
RELATÓRIO/ATA DE REUNIÕES                                                         
 

  

     

      
Data da Reunião: 08/08/2023       

Hora início: 13:30 Hora fim: 13:45   
 

   

Local: Reunião online – chamada de vídeo Whatsapp       

Município envolvido: Erval Velho/SC       

Assuntos: Considerações da comissão sobre o Plano de Ações 
               

PARTICIPANTES 

NOME ENTIDADE TELEFONE OU E-MAIL ASSINATURA 

Guilherme Clamer Teles Eng. Civil da Prefeitura municipal   

Gesiane Heusser Lermen CINCATARINA gesiane@cincatarina.sc.gov.br  

Matheus Bianchin CINCATARINA matheus@cincatarina.sc.gov.br  

Tainara Aparecida Xavier CINCATARINA tainara@cincatarina.sc.gov.br  
               

NOTAS DE REUNIÃO 

A reunião iniciou com a fala do Sr. Guilherme, apontando que estava com dificuldade de acessar a plataforma Microsoft 
Teams, e, portanto, realizou chamada de vídeo via Whatsapp para início da reunião. Em seguida, a Sra. Gesiane Heusser 
Lermen, elencou que o objetivo da reunião seria ouvir as considerações do Sr. Guilherme acerca do Plano de Ações 
Estratégicas para o Plano de Rotas Acessíveis de Erval Velho. Então, o Sr. Guilherme fez as suas considerações, elencando 
sobre um trecho de rota acessível que atende uma instituição privada de idosos, o qual fez menção o fato de ela ser privada. 
A Sra. Gesiane esclareceu que a legislação federal que aborda as Rotas Acessíveis abrange também estas edificações 
privadas, pelo público que é atendido nelas. Em seguida, o Sr. Guilherme elencou outro trecho de rota que abrange a 
Secretaria de Obras do município, esclarecendo que a rota traçada está passando em uma servidão de lote privado, o qual 
não seria viável a intervenção municipal, sendo definido pelos presentes que o trecho em questão será retirado. Por fim, em 
sua última consideração, o Sr. Guilherme abordou sobre a localização de um ponto de ônibus proposto para a rua Nereu 
Ramos, justificando que seria inviável a implantação no referido local, devido às ocupações dos lotes lindeiros a ela, o qual 
são de cunho comercial, além do Centro de Saúde do município, sendo, portanto, importante manter os estacionamentos 
atualmente presentes no referido trecho. Debatido a questão entre os presentes, ficou definido que o ponto de ônibus previsto 
será deslocado para a rua paralela, no caso a rua Prefeito Agenor Piovessan. Ademais, não houve mais apontamentos, 
sendo, portanto, finalizada a reunião às 13:45. 
 
Próximos passos do CINCATARINA: 
1. Realizar os ajustes necessários definidos na reunião; 
2. Encaminhar o documento atualizado para o município; 
Próximos passos do município: 
1- Após receber o documento, avaliá-lo e dar o parecer para prosseguimento do Plano. 

 


